

# 讨债未果“另辟路径” 私自扣车那可不成

法官提醒:发生经济纠纷要通过合法途径解决

河北法治报讯 (李志飞 赵增强)“感谢你们的调解,要不这车还不知道要被扣到什么时候呢。这被扣一天少挣千八百块钱……”原告小张领取调解书时,激动地对法庭工作人员说。近日,邢台市信都区人民法院将军墓法庭调解一起返还车辆纠纷案件,被告将原告的挖掘机返还。

2022年1月,原告小张在信都区白岸乡干修路工程,因工地停放车辆不方便,就在工地附近村租了被告小冯的一处闲置院落,用来停放施工的挖掘机。双方约定租期一年,合同到期后,原告向被告交付所租赁的空院。其后,

原告每天收工后将车放入被告处的空院。一年后,原告的工程还没有完工,为了方便车辆停放,原告找到被告口头约定继续使用一段时间。原告施工完毕后,却一直没有给付与被告口头约定的租金32000元。被告在向原告催要数次后,原告总是以各种理由搪塞,不予给付。被告一气之下将原告在路上行驶的挖掘机截停扣押。原告多次向被告讨要挖掘机未果,无奈之下起诉到法院。

今年3月19日,将军墓法庭接到起诉材料后,第一时间电话联系被告小冯到法庭,详细询问案件前因后果。法官了解详细情

况后,安排原、被告到法庭,采取面对面调解的方式,让双方当面将事情讲清。调解中,法官向原告讲明拖欠租赁费不给,是法律和道德所不允许的,其应该给付被告租赁费,应该讲诚信。同时,法官向被告进行普法,告知其私自扣押别人车辆是违法行为,指出其用扣留车辆的过激行为来讨债,使自身从有理的一方变成了无理的一方,需要承担侵权赔偿责任。

生活中,当自己的合法权益受到侵害时,不要冲动,应采取合理合法的途径来维护自己的权益。

经过法庭普法,被告也意识到自己的错误,同意将车返还原

告。原告小张体谅被告的不易,主动提出承担此案诉讼费。至此,双方达成和解,原告一次性给付被告28000元,不再要求被告给付扣押车辆期间的损失。

法官提醒:

在生活中,因经济纠纷而私自扣留他人财物的情形时有发生,这种非法的“私力救济”行为不仅无法使债权得到清偿,还要承担因此产生的民事赔偿责任甚至刑事责任。因此,如果发生经济纠纷,当事人一定要通过合法途径解决,而不能私自采取不当措施,以免自己受到损失。

## 拉车门打开“幸运盲盒”

河北法治报讯 (苗文金)一些“粗心”的车主将爱车停稳后直接走人,还习惯于把汽车当成“移动保险箱”,将一些贵重物品随意放在车内。于是车子便成了小偷的“幸运盲盒”,他们碰运气“拉车门”,将车内财物一扫而空。近日,邯郸市公安交巡警支队从台一大队打掉一盗窃团伙,破获两起盗窃车内财物案和一起电动自行车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人4名。

3月13日9时18分,从台一大队接到市局指挥中心派警,报警人称在某小区地下车库,车内财

物被盗。接警后,民警迅速赶到现场。经了解,报警人焦先生称车内存放的六条香烟、一部手机和500多元现金被盗。了解情况后,民警迅速展开调查。通过查看公共视频发现,13日零时左右,四名嫌疑男子将车内财物盗走,后骑着三辆电动自行车离开小区。民警循线追踪发现了四名嫌疑人的踪迹,其中两名嫌疑人于13日16时50分进入某商场,民警便在商场附近进行布控。18时,两名嫌疑人出现,民警将两名嫌疑人当场抓获,并带回进行询问。两名嫌疑人交代,二人将盗

窃的手机以3900元卖到二手手机店,盗窃的香烟放到某旅馆房间内。

13日19时10分,民警在一广场将另两名嫌疑人抓获。经询问,四名嫌疑人对盗窃车内财物的作案事实供认不讳。同时交代13日凌晨作案时,所骑的其中一辆电动自行车是盗窃所得。另交代3月10日凌晨,在另一小区拉车门盗窃香烟两条、现金600元、面值500元购物卡一张。随即,民警在某旅馆内找到了六条被盗香烟和被盗窃电动自行车。

目前,四名嫌疑人和相关涉

罪物品已被移交至相关部门进一步处理。

警方提醒:

驾驶人下车准备离开时,应及时锁好门窗,车内贵重物品要随身携带,较大件贵重物品应设法转移或作隐藏处理,切忌暴露在视线之下。车辆停放要选择正规的停车场,若附近无停车场,在遵守交通规则的情况下,尽量将车辆停放在人流比较多的场地和路段,切忌在偏僻地段停放。如果遇到车内财物被盗的情况,请保护好现场,立即拨打110报警。

## 保定清苑法院景区法官工作室就地化解旅游纠纷

近日,在保定市冉庄地道战纪念馆内,两位游客不慎相撞,双方均认为对方应负主要责任,争执不下。纪念馆工作人员立即联系保定市清苑区人民法院冉庄地道战纪念馆法官工作室,并将法庭办公号码进行公示,免费为广大游客提供旅游纠纷方面的法律咨询,并主动融入纠纷处理,高效化解旅游纠纷。

据了解,为深入践行新时代“枫桥经验”,营造良好的旅游环境,清苑区法院设置冉庄地道战纪念馆法官工作室,并将法庭办公号码进行公示,免费为广大游客提供旅游纠纷方面的法律咨询,并主动融入纠纷处理,高效化解旅游纠纷。

## 邢台襄都一被执行人拒不承担责任称患病终被拘

近日,邢台市襄都区人民法院执行局得到申请人提供线索,称被执行人李某在信都区一家涮锅店就餐。执行干警迅速赶到现场,将正在吃饭的被执行人李某拘传至法院。

李某到法院后,态度十分强硬,拒绝履行还款义务。法院对其采取拘留15日强制措施。在入拘留所体检中,李某声称其有肺炎正在治疗中。执行干警马上带李某去医院作检查,通过检查发现李某肺部没有任何异常,排除其感染了肺炎。最终,李某被依法送入拘留所。

赵志鹏 董卫正

## 判后答疑解困惑 案结事了化纠纷

近日,阜城县人民法院古城镇法庭审理了一起租赁合同纠纷案件。承办法官通过判后答疑,释法明理,让当事人服判息诉,真正做到案结事了。

在送达判决后,原告律师打电话询问为何原告要求被告承担律师费这一诉求没有得到支持。承办法官得知原告对判决结果持有异议后,立即结合案情对原告存有疑惑的地方进行耐心解释,为其释法明理,引导其正确理解裁判内容。最终,原告消除了疑惑,对法院的判决表示理解。

史汉勇 祁苗苗

## 法官情理法结合寻求“最优解”

河北法治报讯 (李海雪)近日,赵大娘的女儿将一面锦旗送到易县人民法院法官韩英的手上,表达了原、被告双方对法院有效化解家庭矛盾、促进社会和谐的高度认可。

原来,赵大娘膝下共有4个女儿,三个女儿都先后出嫁,只留下最小的女儿在家中与赵大娘共同生活。日子虽然平淡,但也算是小康之家,唯一的遗憾便是早年因家庭矛盾,出嫁在外的三女儿与赵大娘之间产生隔阂,多年来互不往来,成了赵大娘的一块心病。后来,赵大娘因病住院,花费了将近30

万元的医疗费,三女儿未到医院照顾,也未分担赵大娘的医疗费,一时之间所有负担都压在了另外三个女儿身上。眼看生活陷入了困境,2024年1月,赵大娘无奈将四个女儿一起告上法庭,要求四个女儿共同承担赡养义务。

作为一名有着近30年民事审判经验的法官,韩英在接手案件后,认为该案虽然事实清楚、案情简单、权利义务关系明了,但是不能草率地一判了之,否则不仅赵大娘的晚年生活得不到保障,还会加深母女之间的矛盾,甚至影响社会的安定和谐。

本着“调解一件纠纷、挽救一个家庭、和谐一个社会”的原则,韩英从情、理、法等多角度与双方谈心,并向被告三女儿释明:于情,父母给了我们血肉之躯,且有养育之恩;于理,百善孝为先,孝敬赡养老人是中华民族的传统美德,更是每个子女义不容辞的责任,不容怠慢消极和推脱逃避;于法,赡养父母是每个子女的法定义务,不可拒绝。在韩英热心和耐心的感召下,母女二人的误会终于消除,双方就赡养事宜达成了一致调解意见,并当庭履行。赵大娘的脸上露出了久违的笑容。

## 为了好玩网购配件改装玩具枪

# 一男子犯非法制造枪支罪被判刑

河北法治报讯 (柴瑞)近日,邯郸市永年区人民检察院办理了一起非法制造枪支案,被告人因私自改造玩具枪被判刑。

日前,邯郸市永年区公安局在工作中发现陈某与网上卖家王某(另案处理)的枪支买卖微信交易记录。民警顺藤摸瓜,成功抓捕陈某,并在陈某家中找到其购买的火柴枪、发令弹、钢珠。经讯问,陈某对其私自买枪、改枪、改发令弹的事实供认不讳。问其原因,他的回答竟是“我就为了好玩”。

经查,陈某系河北某高校大三学生。2017年9月,其在浏览某网上购物平台时,看到有卖火柴枪的店铺。出于好奇,其花费190元买了一支火柴枪和十几颗发令弹、一些钢珠。随后,陈某在一处空地先后用火柴和发令弹试枪,发现虽然发令弹的声音比较大,但都不

能击发子弹,只能听响声。与此同时,陈某发现口径5毫米的钢珠正好能被卡进发令弹里。于是陈某按照王某朋友圈发布的改装视频,将枪管的最前端扩大,使其前后相通,再次用加装钢珠的子弹试枪,发现钢珠可打进土里约三四厘米深。之后,陈某将改装后的枪支等存放在家中,直至被抓获。经相关部门鉴定,陈某改造的火柴枪能够以火药为动力正常击发底火发射弹丸,属于国家枪支管理规定的枪支。

2023年2月15日,永年区检察院依法提起公诉,考虑到陈某犯罪时未满17周岁,且其自愿认罪认罚,未造成严重后果,本着“教育为主,惩罚为辅”的原则,作出从宽处理的量刑建议,后被法院采纳。最终,法院以陈某犯非法制造枪支罪判处有期徒刑2年,缓刑2年。



违法组装枪支,逮捕!

新华社发 商海春 作

## 衡水境内高速公路沿线新增违法抓拍设备的公告

# 网络在线开赌场 抽头渔利获刑罚

河北法治报讯 (杨洁 淳玉)随着互联网通信技术的迅猛发展,赌博方式也“更新换代”。一些不法分子利用手机端棋牌类APP开设赌场,牟取非法利益。近日,望都县人民法院就审结了一起通过手机APP开设赌场的案件。

2021年11月1日至2022年8月20日,被告人周某以营利为目的使用手机下载某APP,在该APP内以充值购买钻石方式获得亲友圈功能,并通过微信群组织他人在该APP亲友圈内进行赌博。经统计,参赌人员53人,总赌资81769.34元,周某某抽头渔利20732.02元。案发后,周某某主动投案,并在审查起诉阶段退缴全部违法所得。

法院经审理认为,被告人周某某以营利为目的,利用互联网建立赌博网站并

接受投注,组织赌博活动,其行为构成开设赌场罪,依法应予惩处。被告人周某某犯罪以后自动投案,并如实供述自己的罪行,系自首,且其自愿认罪认罚,依法可对其从轻处罚。综合以上事实和情节,判决被告人周某某犯开设赌场罪,判处有期徒刑一年二个月,缓刑二年,并处罚金人民币一万元。

法官提醒:《中华人民共和国刑法》第三百零三条第二款规定,开设赌场的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。网络赌博犯罪多发、手段方式日新月异,犯罪分子搭建网络赌博平台,吸引网民参与赌博并抽头渔利,趋利忘法、铤而走险,必将受到法律的严惩。

诱骗

新华社发 朱慧卿 作

## 阻挠法院执行 拘留罚款没商量

近日,在一起提供劳务者受害责任纠纷执行案件中,被执行人李某拒不配合法院执行,案外人田某在执行干警拘传李某时暴力阻挠,抓伤执行干警,怀安县人民法院依法对李某作出司法拘留15日的决定,对田某作出罚款2万元、司法拘

留15日的决定。鉴于李某、田某深刻认识到自己的错误,全部履行生效法律文书确定的义务并及时缴纳了罚款,怀安法院提前解除了对田某的司法拘留。当日,李某、田某自行前往法院,将悔过书当面交给执行干警并道歉。席娟 王莉

## 鹿泉法院:厘清是非 公正调解

3月21日,案件当事人苏某向石家庄市鹿泉区人民法院宜安法庭及法官工作站赠送一面锦旗,锦旗上写着“公正调解厘是非,春风化雨暖人心”。

原来,安某因经营困难于2021年5月31日、6月9日向苏某借款共50万元,并约定了利息。到期后,苏某多次催讨,安某仅偿还部分利息。2023年12月,苏某诉至法院。

鹿泉法院宜安镇法官工

作站特邀调解员接手该案后,当即召集双方当事人开展调解。最终双方达成一致:安某分期偿还借款及利息,苏某对安某名下房产在70万元范围内享有优先受偿权。

在调解过程中,鹿泉法院宜安法庭庭长杨巧燕三次到法官工作站进行法律指导,厘清涉案金额、分期偿还起点等事项,并积极与双方当事人沟通,使这起民间借贷纠纷最终圆满化解。

王帆 穆晶玉

为落实公安部《道路交通安全违法行为处理程序规定》第十六条第二款的规定,现将衡水境内高速公路沿线违法抓拍设备新增情况予以公示。

一、违法抓拍设备点位:

公路名称	方向	位置桩号	设备类型
衡德高速	德州方向	67KM+840M	联动抓拍设备
衡德高速	衡水方向	68KM+700M	联动抓拍设备
邢衡高速	衡水方向	121KM+500M	联动抓拍设备
邢衡高速	邢台方向	121KM+880M	联动抓拍设备
邢衡高速	衡水方向	173KM+210M	联动抓拍设备
大广高速	广州方向	1518KM+200M	公路卡口式设备
衡德高速	衡水方向	85KM+0M	公路卡口式设备
大广高速	大庆方向	1541KM+450M	联动抓拍设备
石黄高速	石家庄方向	198KM+450M	联动抓拍设备
衡德高速	德州方向	38KM+0M	联动抓拍设备

(注:衡德高速德州方向38KM+0M处即为大广高速南行

衡水东收费站下道匝道口处,两条高速在此汇合。)

二、设备功能:

联动抓拍设备具备抓拍高速公路倒车、逆行、非紧急情况下在应急车道停车或行驶、高速公路上在行车道违法停

车、违反禁止标线指示、违反禁令标志指示等违法。公路卡口式设备除具备上述违法抓拍功能外,还具备抓拍高速公路同车道行驶时不按规定与前车保持必要安全距离、超速、不按規定车道行驶、疲劳驾驶、开车接打电话、不系安全带、低速等违法。点位测速设备用于抓拍高速公路超速、低速违法。

三、工作模式:

24小时不间断工作模式。

河北省公安厅高速公路交通警察总队衡水支队

2024年3月28日